

Швейцарцы стали платить меньше налогов, чем 10 лет назад... | La charge fiscale a diminué en Suisse depuis 10 ans...

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 11.07.2014.



©Keystone

...но не все. Кроме того, ставки отличаются от кантона к кантону. Тем не менее, общая тенденция прослеживается в недавно опубликованном отчете Федеральной налоговой администрации (AFC).

|
...mais pas pour tous. En plus, les taux varient d'un canton à l'autre. Cependant, la

tendance générale peut être observée dans le dernier report de l'Administration fédérale des contributions (AFC) qui vient d'être publié.

La charge fiscale a diminué en Suisse depuis 10 ans...

Сходу ответить на вопрос о том, сколько жители Конфедерации платят налогов, не так просто. Ставка подоходного налога зависит от множества факторов: наличие детей, размер зарплаты, место проживания и даже выбранная для посещений церковь. Суммы, которые граждане платят государству, настолько отличаются в разных кантонах, что стали появляться даже специальные «календари налогового освобождения», которые составляют не только финансовые компании, но и сама [Федеральная налоговая администрация](#).

Последние цифры, опубликованные AFC на этой неделе, свидетельствуют, что за последние 10 лет налоговое бремя почти во всех регионах Швейцарии снизилось. Так, зарабатывающие 50000 франков в год жители Цюриха, Люцерна, Цуга и Фрибурга стали платить в среднем на 25% меньше налогов. А в Женеве, по сведениям AFC, эта цифра уменьшилась на рекордные 97,18%!

Впрочем, есть из общего правила и исключения. Например, для жителей Невшателя сумма кантональных, коммунальных и приходских налогов и сборов выросла приблизительно на 12%. Одинокий бездетный невшателец, зарабатывающий около **50000 франков в год**, отдал государству в 2013 году 5880 франков (плюс 211 франков в федеральную часть бюджета). Следует отметить, что кантон Невшатель замыкает [список дат](#) «налогового освобождения», составленный финансовым конгломератом Credit Suisse в начале года.

Женевец при аналогичных условиях заплатил в сумме 4032 франка, а больше всего повезло налогоплательщикам Цуга, долг которых перед государством по итогам года составил всего 1771 франк. В Цюрихе бездетный одинокий работник выплатил 3472 франка, в Берне – 4832, в Люцерне – 4685, а в Лозанне – 4944 франка.

Женатый работник с двумя детьми, зарабатывающий 50000 франков в год, больше всего отдает государству в Золотурне (1556 франков). В столице одноименного кантона наименее выгодно работать также обоим супругам – если они не имеют детей, то им придется заплатить уже 2861 франк в той же категории доходов.

С бóльшим пониманием относятся к стесненным обстоятельствам семей с доходом в размере 50000 франков в Цюрихе (сумма налога составила 559 франков), Берне (111) и Люцерне (237). В Романдской Швейцарии эта категория налогоплательщиков платит и вовсе символическую сумму: в Лозанне – 12, а в Женеве – 25 франков.

Ситуация меняется, если в семье нет детей и работают оба супруга. В таком случае при совокупном доходе в размере 50000 франков им придется заплатить 1239 франков в Цюрихе, 2071 в Берне, 1609 в Люцерне и 978 франков в Лозанне. При этом в Женеве налог останется неизменным – 25 франков.

Возможно, большинство жителей Конфедерации не заметило тенденции к снижению налогового бремени, которую приводит в своих расчетах Федеральная налоговая администрация. Дело в том, что в категории доходов **от 100000 до 200000 франков в год** налоговое бремя уменьшилось, по данным AFC, в среднем приблизительно на 10-20%.

Среди одиноких бездетных налогоплательщиков больше всего платят жители Делемона – от 16617 до 36470 франков, не считая федерального налога (от 1838 до 7523 франков). Выгоднее всего жить и работать в Цуге – здесь государству придется отдавать от 5726 до 16794 франков плюс федеральный налог, ставка которого не зависит от региона проживания. Кстати, именно Цуг стал рекордсменом по снижению налогового бремени за последние 10 лет в категории доходов от 100000 до 200000 франков (-37,63%).

Жители других крупных городов Швейцарии платят в среднем от 12000 до 40000 франков в год, в зависимости от суммы дохода.

Семейным парам с двумя детьми также выгоднее платить налоги в Цуге – здесь, если один из супругов зарабатывает от 100000 до 200000 франков в год, государству придется отдать от 1693 до 6099 франков, не считая федерального налога (от 87 до 3531 франка). Самое высокое налоговое бремя – в Невшателе, от 9876 до 27476 франков плюс федеральный налог.

В других крупных городах ситуация отличается довольно существенно, причем темпы роста налогов не везде одинаковы. Так, работник с двумя детьми, зарабатывающий 100000 франков в год, заплатит 3299 франка в Женеве, 4969 в Цюрихе, 6248 в Люцерне, 7786 в Берне и 9155 в Лозанне. Если его зарплата вырастет до 150000 франков, то сумма налога составит 14697 франков в Женеве, 13812 в Цюрихе, 15169 в Люцерне, 18910 в Берне и 19684 в Лозанне.

Наконец, работающие бездетные супруги, совокупный годовой доход которых составил 150000 франков, перечисляют в казну по итогам года 20828 франков в Женеве, 16848 в Цюрихе, 18143 в Люцерне, 21135 в Берне и 23668 в Лозанне.

Больше всего шансов ощутить снижение налогового бремени за последние 10 лет в категории доходов **от 200000 до 400000 франков в год** имеют жители Альтдорфа (кантон Ури, -30,34%), Цуга (-25,92%) и Зарнена (кантон Обвальден, -24,02%). Для доходов **свыше 400000 франков** наиболее благоприятный налоговый климат попытались создать власти Альтдорфа, снизившие с 2003 года ставки на 35,99%.

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Опубликован «календарь налогового освобождения» швейцарцев за 2013 год](#)

[Лучшие места для проживания в Швейцарии](#)

[У Цуга – «отлично» по конкурентоспособности](#)

[Сколько зарабатывают швейцарцы?](#)

[1:230 – неравные пропорции швейцарских зарплат
Средний класс чувствует себя в Швейцарии хорошо](http://www.nashgazeta.ch/node/17966)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/17966>